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БРЕНДИ СУБ’ЄКТІВ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ: ОСОБЛИВОСТІ 

ФОРМУВАННЯ ТА ВПЛИВ НА ПОВЕДІНКУ СПОЖИВАЧА 

 

Україна є державою з потужним потенціалом агропромислової сфери, що 

визначає її позитивний рейтинг експортоспроможності. Природний потенціал у 

поєднанні з надзвичайно вигідним географічним і геополітичним положенням ставить 

нашу країну в особливу позицію на світовому ринку. Тому кожен суб’єкт аграрного 

бізнесу повинен враховувати концепції виробництва та збуту і шукати свою нішу на 

ринках сільськогосподарської продукції. Для цього необхідно більш відповідально 

підходити до випуску якісних, конкурентоспроможних товарів та послуг, боротися за 

лояльність споживачів, створювати нові та розширювати існуючі ланки ринкової 

інфраструктури, зокрема, служб маркетингу та власної торгової мережі. 

Умови жорсткої конкуренції змушують підприємців розробляти, освоювати і 

застосовувати різні інструменти, що дозволяють отримати перевагу в боротьбі за 

споживача. Аналіз тенденцій світового ринку показує динамічний розвиток і 

розширення брендових стратегій і технологій. Тому проблема створення бренду є 

актуальною для національних підприємств та компаній, які створюють імідж, 

засобами нецінової конкуренції. 

Сьогодні є тенденція експортувати багато сільськогосподарської продукції, адже 

Україна має торговельні відносини із 150 країнами світу, що сприяє поліпшенню 

економічного розвитку та укладанню договорів для пошуку нових ринків збуту 

вітчизняної продукції. Частка експорту України у світовому експорті всіх товарів 
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(включаючи промисловість, агропромисловий комплекс та інші галузі) оцінюється 

Світовою організацією торгівлі на рівні 0,34%, в імпорті – 0,39%. Близько 20-24% 

українського експорту становлять продукти агропромислового комплексу України. За 

останні п'ятнадцять років частка продовольчих товарів у торгівельній мережі, 

вироблених за межами України, підвищилась від 6,8% у 2000р., до 12,5% у 2015р. 

Прояв цих тенденцій пояснюється підвищенням попиту на імпортні рибу й 

морепродукти, сири, кондитерські вироби, каву, макаронні вироби та овочі. За останні 

сім років обсяг експорту аграрної продукції з розрахунку на 100 га 

сільськогосподарських угідь зріс від 11,2 тис. до 31,6 тис. дол. США, або майже 

втричі [1,с.26] 

Досліджуючи внутрішній ринок агропромислової продукції, слід зазначити, що 

аграрна сфера є однією з найважливіших галузей економіки України, де 

забезпечується 8,7% валової доданої вартості, зайнято 3,1 млн. населення (або 17,1% 

до підсумку), використовується основних засобів вартістю понад 156 мрлд. грн., 

функціонують 52,5 тис. сільськогосподарських підприємств (3,9% до кількості 

суб’єктів ЄДРПОУ), що використовують більше 21,2 млн. га сільськогосподарських 

угідь господарюючих суб’єктів. Загалом в аграрній сфері застосовується 32,5 млн. га 

орних земель, на яких господарюють близько 5 млн. суб’єктів на селі як 

сільськогосподарських підприємств, так і господарств населення [2, с. 30, 34, 51, 77; 

3, с.31, 70, 122, 342]. Головною проблемою формування попиту на агропромислову 

продукцію всередині країни є низька платоспроможність власного населення, що 

призводить до погіршення інвестиційного клімату та зменшення ефективності праці в 

даній сфері. 

Одним з елементів укріплення ринкових позицій підприємств є ефективне 

застосування інструментів брендингу. Той факт, що впізнавши знайомий логотип та 

фірмові кольори, споживач цілком може розраховувати на очікуваний звичний та 

якісний рівень обслуговування, перетворюється на важливу конкурентну перевагу для 

підприємства. 

Бренд має дві складові: ознаки, що об’єктивно належать продукту, й ознаки, які 

штучно йому надані, тобто психологічну цінність продукту. При створенні бренду 

використовується цілий ряд різних прийомів та методів, які впливають на психіку 

людини, як на свідомому, так і на підсвідомому рівні. В даному випадку 

використовуються вербальні, образотворчі і звукові засоби. У людини розвинуті п’ять 

почуттів: нюх, дотик, зір, слух і смак. Для фахівців в області маркетингу давно не 

секрет, що успішно створений бренд заснований на концепції, що всі органи чуття 

повинні отримувати інформацію про нього. Красива картинка, спрямована на зір 

людини, приємний звук покращує настрій і т.д. [4, с.54]. Отже, можна зробити 

висновок, що метою «бренду» є формування у споживачів емоційних спогадів про 

товар, який має певну торгову марку. Він дозволяє робити пропозицію товару більш 

переконливою. Основними ресурсами емоційної складової виступає довіра 

споживачів, вродженні або набуті цінності, позитивні асоціації. Найчастіше успіху 

досягає те підприємство, якому вдається інтегрувати такі цінності та емоції у свій 

повсякденний бізнес і діяти у будь-якій ситуації так, як цього вимагає імідж бренда. 

Успішний бренд агропромислової продукції формує переваги і може виступити в 

якості бар’єру для перемикання на товари конкурентів. Крім того, особливою 

привабливістю для фінансових і інвестиційних ринків є підприємства з сильним і 

розвиненим брендом. 

Аналізуючи значення бренду, зокрема, в агропромисловій сфері, слід відзначити 

його наступні функції: інформаційну (надає споживачеві уособлену інформацію щодо 

характеристик товару); ідентифікуючу (полегшує споживачеві процес прийняття 
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рішення щодо купівлі за рахунок попереднього досвіду та через надання впевненості 

у відповідності товару його уявленням щодо якості та корисності); забезпечувальну 

(дає споживачеві можливість економії часу); символічну (полягає у здатності до 

самовираження через приналежність споживача товару до певної групи, його 

соціальної групи у суспільстві); комерційну (створення брендом споживчого попиту 

та його підтримка через лояльність та повторні купівлі); охоронну (можливість 

виробника використовувати бренд як знаряддя захисту від підробок); забезпечення 

конкурентної переваги на ринку; культуроформуючу (забезпечує розвиток 

корпоративної культури); комунікаційну (формує та підтримує взаємовигідні 

відносини на міжсистемному рівні, надає можливість виробникові через бренд 

налагодити комунікаційний зв’язок зі споживачем продукції, опосередковано формує 

звички та спосіб життя споживача); координуючу (забезпечення чіткого 

позиціонування його складових та підтримка узгоджених дій бренд менеджерів); 

синергічну (погодження системи виробництва та споживання через створення 

взаємовекторного зв’язку) [5, с.125]. 

Формування бренду – багаторівневий і складний процес, під час реалізації якого 

потрібно врахувати багато чинників. Їхній перелік є досить специфічним для кожного 

підприємства, але можна виокремити групи чинників, які необхідно аналізувати в 

будь-якому разі (рис.1). 

 

 
Рис. 1. Ключові групи чинників, що впливають на формування бренду 

 

Дослідимо запропоновані визначальні чинники детальніше. Аналізуючи ринок 

значну увагу потрібно зосередити на дослідженні ринкових умов, що включають: 

рівень конкуренції на ринку; конкурентні стратегії; тенденції розвитку товарної 

категорії. Чинник «підприємство» характеризує внутрішні важелі, такі як, 

стратегічність та рентабельність напрямку, ресурсні можливості підприємства та 

сформований імідж підприємства. Одним з найважливіших компонентів брендового 

портфелю вважаться продукція, при аналізі якої враховується: рівень 

конкурентоспроможності різних видів продукції на різних ринках; сумісність 

споживчої цінності продукції із загальним іміджем підприємства; можливість 

об’єднати всю продукцію єдиним споживчим мотивом або цінністю; зміна загального 

іміджу підприємства у зв’язку з споживчою цінністю продукції. Досліджуючи чинник 

споживачів, вивчається однорідність споживчої аудиторії різних видів продукції та 

однорідність споживчих мотивів та цінностей щодо різних видів продукції [6, с.53]. 

Отже, використання бренду в агропромисловій сфері дозволить суб’єктам  

аграрного бізнесу забезпечити гнучку основу для підвищення їх 

конкурентоспроможності, формувати поінформованість та прихильність споживачів, 

збільшувати вартість підприємства та покращувати імідж, розширювати ринки збуту 

та обсяги продажу продукції. 
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ІННОВАЦІЙНА СПРИЙНЯТЛИВІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ 

ПРОДУКЦІЇ  СПОЖИВАЧАМИ 

 

Агропромисловий комплекс країни являє собою сукупність взаємозв’язаних 

галузей і підгалузей промисловості, що здійснюють свою діяльність на основі 

міжгалузевих зв’язків. Аграрний сектор є важливою стратегічною галуззю 

української національної економіки, яка забезпечує продовольчу безпеку та 

продовольчу незалежність нашої держави, дає значній частині сільського населення 

робочі місця. Тому постає питання про впровадження найновіших технологій та 

розробок у сільське господарство України, що, звичайно, тягне за собою нову реакцію 

на нововведення як у тестерів інновацій, так і у споживачів, що будуть вживати нову 

продукцію.  

Станом на 1 січня 2017 р. в аграрному секторі економіки України підприємства 

загалом реалізували 380 інвестиційних проектів, що на 82 проекти (27,5%) більше 

порівняно з відповідною датою 2016 р. (рис. 1) [1]: 
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